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De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 

2p 21 Na de Duitse inval in Nederland vertrok koningin Wilhelmina op 13 mei 
1940 naar Groot-Brittannië. Over deze gebeurtenis worden twee 
beweringen gedaan: 
1 De Duitsers konden deze gebeurtenis gebruiken om de Nederlanders 

te laten geloven dat Duitsland de oorlog zou winnen. 
2 Het Nederlandse verzet kon deze gebeurtenis gebruiken om de 

Nederlanders hoop te geven. 
 

 Geef per bewering een argument waaruit blijkt dat deze bewering juist 
is. 

Doe het zo: 
Bewering 1 is juist, want … (noem argument). 
Bewering 2 is juist, want … (noem argument). 
 
Gebruik bron 9. 

1p 22 Iemand beweert dat de Tweede Wereldoorlog een totale oorlog was. 
 Geef met behulp van de bron een argument waaruit blijkt dat deze 

bewering juist is. 
 

1p 23 De Duitsers hielden in 1941 in Amsterdam hun eerste grote razzia op 
Joodse mannen. Naar aanleiding van deze gebeurtenis vond een 
verzetsactie plaats. 
 Wat is de naam van deze verzetsactie? 
 

2p 24 Een invulopdracht: 
1 Door … (Operatie Barbarossa / de aanval op Pearl Harbor / D-Day) 

gingen de Verenigde Staten meedoen met de Tweede Wereldoorlog. 
2 De Verenigde Staten sloten zich toen aan bij het bondgenootschap 

van de … (Geallieerden / Centralen / As-mogendheden). 
 

 Kies telkens uit de drie mogelijkheden. 
Doe het zo: 
zin 1: … (kies uit: Operatie Barbarossa / de aanval op Pearl Harbor / 
D-Day) 
zin 2: … (kies uit: Geallieerden / Centralen / As-mogendheden) 
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Gebruik bron 10. 
2p 25 Een invulopdracht over de poster: 

1 De poster is een voorbeeld van … (censuur / propaganda).  
2 De poster is gemaakt in opdracht van … (de bezetter / het verzet). 
3 Arbeiders die zich naar aanleiding van deze poster aanmeldden voor 

werk, deden dit … (gedwongen door de Duitsers / uit vrije wil). 
 

 Kies telkens uit de twee mogelijkheden. 
Doe het zo: 
zin 1: … (kies uit: censuur / propaganda) 
zin 2: … (kies uit: de bezetter / het verzet) 
zin 3: … (kies uit: gedwongen door de Duitsers / uit vrije wil) 
 
Gebruik bron 11. 

1p 26 Welk begrip hoort bij de bron? 
A deportatie 
B mobilisatie 
C razzia 
D spoorwegstaking 
 

1p 27 Tijdens de Tweede Wereldoorlog hield een deel van de Nederlandse 
politieagenten zich bezig met het opsporen van Joodse onderduikers. De 
Duitse bezetter gaf deze agenten een beloning voor elke opgepakte Jood. 
 

Welk begrip past bij de activiteiten van deze politieagenten? 
A aanpassing 
B collaboratie 
C indoctrinatie 
D verzet 
 
Gebruik bron 12. 

1p 28 De steden Nijmegen, Enschede en Arnhem waren gebombardeerd door 
de Geallieerden. Vlak daarna verscheen deze poster. 
Welk propagandadoel had deze poster? 
A De Geallieerden wilden de Nederlanders laten denken dat zij 

bondgenoten van Nederland waren. 
B De Geallieerden wilden de Nederlanders laten denken dat zij de 

oorlog aan het winnen waren. 
C De Duitsers wilden de Nederlanders laten denken dat de Geallieerden 

de oorlog aan het verliezen waren. 
D De Duitsers wilden de Nederlanders laten denken dat de Geallieerden 

vijanden van Nederland waren. 
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2p 29 Twee beweringen over het einde van de Tweede Wereldoorlog: 
1 De Tweede Wereldoorlog eindigde in mei 1945. 
2 De Tweede Wereldoorlog eindigde in augustus 1945. 
 

 Geef voor elke bewering een argument. 
Doe het zo: 
Bewering 1: einde in mei 1945, want … (geef argument). 
Bewering 2: einde in augustus 1945, want … (geef argument). 
 

2p 30 Hieronder staan vijf gebeurtenissen: 
1 In de vroege ochtend van 6 juni proberen de Geallieerden de Duitsers 

met een aanval te verrassen op de stranden van Normandië. 
2 Na het ondertekenen van de capitulatie door Nederland begint de 

periode van de Duitse bezetting. 
3 Om 6 uur in de ochtend rollen de eerste Duitse tanks de Nederlandse 

grens over. 
4 Tijdens de Hongerwinter deelt het Internationale Rode Kruis brood uit. 
5 Tijdens Operatie Market Garden blazen de Duitsers een spoorbrug op 

om een opmars van de Geallieerden te voorkomen. 
 

 Zet de gebeurtenissen in de juiste volgorde, van vroeger naar later. 
Doe het zo: 
Eerst …, dan …, daarna …, vervolgens … en ten slotte … (vul nummers 
in). 
 
Gebruik bron 13. 

2p 31 Uit de bron is een oorzaak af te leiden voor het hoge aantal 
burgerslachtoffers in Nederland tijdens de Tweede Wereldoorlog. 
 Noem een  oorzaak die uit de bron is af te leiden. 
 Noem nog een andere oorzaak die niet uit de bron is af te leiden. 
Doe het zo: 
Een oorzaak uit de bron is …  
Een andere oorzaak is …  
 
 

Europa en de wereld (1945-1989) 
 

1p 32 In 1948 hebben de Verenigde Staten en Groot-Brittannië een luchtbrug 
opgezet om voedsel en grondstoffen naar de inwoners van West-Berlijn te 
brengen. Vrachtvliegtuigen vlogen maandenlang heen en weer. 
 

 Wat was de oorzaak dat voedsel en grondstoffen alleen door de lucht 
konden worden vervoerd?  

Doe het zo: 
De oorzaak was …  
 


